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Vážení čitatelia, 

 

v dnešnom úvodníku aprílového vydania nášho Informačného bulletinu sa chcem venovať via-

cerým oblastiam našej činnosti a aktivitám, ktoré sme realizovali v uplynulých dňoch a týž-

dňoch.  Podeliť sa s informáciami, ku ktorým sa dostali priamo účastníci seminára 

zameraného na viacero aktuálnych tém. Prvou 

z nich bol sociálny dialóg v nemocničnom sektore 

v SR a ČR. Oboznámil som prítomných s exis-

tenciou a benefitmi našich KZVS s Asociáciou 

štátnych nemocníc a s Asociáciou nemocníc Slo-

venska. Podpredseda OS ZaSP ČR Mgr. Lubo-

mír Francl sa zameral na prezentáciu vývoja 

v tejto oblasti v ČR. Za našu stranu k problema-

tike vzdelávania a nedostatku personálu  predná-

šala riaditeľka Odboru zdravotníckeho vzdelávania MZ SR prof. PhDr. Mgr. Monika 

Jankechová, PhD. on line. Po jej prednáške a zodpovedaní otázok prítomných účastníkov 

seminára pokračovala svojou prezentáciou podpredsedníčka OS ZaSP ČR Mgr. Jana Hny-

ková. K prebiehajúcej optimalizácii siete nemocníc vystúpil Matej Mišík, riaditeľ Inštitútu zdra-

votníckych analýz  MZ SR, ktorý sa krátko venoval aj problematike realizácie Plánu obnovy 

a odolnosti SR. Prednášky oboch zástupcov MZ SR boli zaujímavé a prítomných zaujali. Dis-

kusia sa niesla v dobrom pracovnom nasadení oboch strán. Mali sme za cieľ dostať na semi-

nár aj zástupcu zamestnávateľov z nemocníc čo sa nám však pre ich pracovnú 

zaneprázdnenosť nepodarilo. Vo večerných hodinách pokračovala diskusia v družnej atmo-

sfére, ľudia si mali čo povedať, diskutovali až do neskorých večerných hodín. Ráno sa však 

pokračovalo a predsedníčka OS ZaSP ČR Bc. Dagmar Žitniková fundovane, zrozumiteľne 

opísala fungovanie financovania zdravotníctva v ČR. Záujem o jej prednášku prejavil aj zá-

stupca MZ SR, s cieľom získať nové a u nás nerealizované viaczdrojové financovanie. K slovu 

sa dostali aj traja zástupcovia nemocníc z ČR a dvaja zo SR, ktorí referovali o ich sociálnom 

dialógu so zamestnávateľmi a benefitmi ich KZ. Hovorili aj o úskaliach presadzovania požia-

daviek odborárov, ich skúsenostiach vo vyjednávaní. V čase obeda sa seminár záveroval 

s veľmi pozitívnym hodnotením účastníkov, ktorí mali takto možnosť spoznať dianie v zdra-

votníctve v oboch krajinách. Je nutné poznamenať, že jeho uskutočnenie nám umožnila aj 

Nadácia Friedricha Eberta na Slovensku, ktorá sa spolupodieľala na financovaní akcie. Ďaku-

jeme. Prezentácie prednášajúcich budú všetkým účastníkom zaslané na ich mailové adresy. 

Druhom akciou, ktorú sme spoločne absolvovali takmer o týždeň po seminári bola Konferen-

cia predsedov a delegovaných zástupcov ZO. Účasť na rokovaní nebola taká, akú sme oča-

kávali, ale boli sme uznášania schopní podľa Stanov zväzu a tak nám nič nebránilo prerokovať 

všetky plánované okruhy tém. Vyhodnotenie plnenia Programu za rok 2022 bola predložená 

delegátom písomne a tak prezentácia doplnená na rokovaní prostredníctvom predsedu zväzu 

bola všeobecne akceptovaná bez pripomienok a diskusie. Obdobne sa nieslo aj vyhodnotenie 

plnenia rozpočtu zväzu za rok 2022 aj s dôvodovou správou a tiež rozpočet zväzu na rok 2023 

s komentárom. Prezentácia VV SOZ ZaSS je tiež na našej webovej stránke. Jednomyseľne 

prijaté uznesenie Konferencie predsedov ukladá mimo iného aj informovať členskú základňu  

mailto:sykorova@sozzass.sk
http://www.sozzass.sk/index.php/InformacneBulletiny
http://kalendar.azet.sk/
http://kalendar.azet.sk/
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o činnosti Výkonného výboru SOZ ZaSS  a plánoch akcií, poriadaní seminárov a rokovaní v tomto roku. Verím, že sa plnenia úloh zhostíme všetci 

dôkladne a zodpovedne. Pretože len spoločne môžeme dosiahnuť plnenie predstáv a požiadaviek smerom k politikom. Či už tých vo vláde, alebo 

v Parlamente, prípadne v samosprávach, na rôznych úrovniach. Teším sa na ďalšiu spoluprácu.  

Pokračujeme v pomoci v kolektívnom vyjednávaní v ZO, ktoré nás požiadajú o pomoc, sme tu pre vás, neváhajte nás kontaktovať. Základným 

organizáciám, ktoré boli založené nedávno prajem pevné odhodlanie v príprave textov KZ. V súčasnosti sme s vami na vyjednávaniach v CSS 

v Likavke, v DSS v Leli, v Dolnooravskej NsP, alebo v ZSS Synómia v Žiline. Pokračujeme v pripomienkovaní predkladaných zmien zákonov 

poslancami NR SR, ktoré neustále pribúdajú. Zúčastňujeme sa rozporových konaní a rokovaní HSR SR, kde prezentujeme naše stanoviská cez 

KOZ SR. Verte, že v súčasnosti sa poslanci predháňajú v predkladaní návrhov mnohokrát i nezmyselných, o to je táto doba náročnejšia. Sledujte 

našu webovú stránku, sme na facebooku, komunikujte s nami viac sa dozviete a snáď sa nám spoločne podarí nájsť východiská zo situácií do 

ktorých sa naša členská základňa dostane. Ponuka na využitie rôznych zliav pre členov a ich rodinných príslušníkov je tiež na našej stránke. 

I v tomto vydaní IB prinášame ponuku pobytov pre seniorov v rámci Štátnej účelovej dotácie na pobyty v hoteloch siete SOREA.  

Neustále pracujeme na dodatku ku KZVS s ANS, zatiaľ sa nám nedarí stretnúť sa so zástupcami Asociácie, verím, že sa nám podarí dohodnúť 

benefity, ktoré sme im predložili k prerokovaniu.  

Na našej webovej stránke sme zverejnili aj aktivity KOZ SR v rámci "Týždňa (osláv) Sviatku práce", na základe rozhodnutia Predstavenstva 

a následne Snemu  KOZ SR sa neorganizuje 1. mája zhromaždenie odborárov. A tak budete môcť využiť voľný sviatočný deň na aktivity so 

svojimi blízkymi, rodinami. K tomu Vám všetkým prajem pekné počasie, príjemnú atmosféru a načerpanie nových impulzov a odhodlania do od-

borárskej práce. 

Vážení čitatelia, 

členovia VV SOZ ZaSS nasledujúci mesiac sa budú zaoberať aj prípravou celoslovenského stretnutia mladých odborárov. Verím, že sa informácie 

o konaní akcie dostanú až k mladým ľuďom, ktorí sú členmi vašich ZO a že im umožníte účasť na akcii, ktorá nebola realizovaná už dlhšie 

obdobie. Pripravujeme pre nich zaujímavý program, veľa sa dozvedia o činnosti, úlohách odborov na pracoviskách, ale aj o ich dôležitosti pre 

zamestnancov. Myslime spoločne na omladenie výborov, na hľadanie funkcionárov do VV aj do funkcií vo vyššom odborovom orgáne.  

Ak sa zídu sociálni partneri na rokovaní Odvetvovej HSR na MZ SR, o ktoré sme požiadali už v marci povereného ministra zdravotníctva, budeme 

informovať nielen o termíne, ale aj o programe, ktorý je z pohľadu poskytovania zdravotníckych služieb občanom veľmi dôležitý. Ďakujem za 

doterajšiu spoluprácu. Záverom chcem všetkým zaželať pekné jarné dni plné slnka, optimizmus, vieru vo vlastné schopnosti a podporu okolia. 

Sme tu pre Vás. Pevné zdravie. 

Mgr. Anton SZALAY                 

predseda SOZ ZaSS                       

szalay©sozzass.sk 
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U Z N E S E N I E                                                                                                                                                          
KONFERENCIE PREDSEDOV ZÁKLADNÝCH ODBOROVÝCH ORGANIZÁCIÍ SLOVENSKÉHO ODBOROVÉHO ZVÄZU 

ZDRAVOTNÍCTVA A SOCIÁLNYCH SLUŽIEB, konanej dňa 20. apríla 2023  v Bratislave 

 

Konferenciu predsedov základných odborových organizácií zvolal   Výkonný výbor SOZ zdravotníctva a sociálnych služieb na 

základe rozhodnutia Výkonného výboru SOZ zdravotníctva a sociálnych služieb, zo dňa 19. januára 2023 uznesením č. 11./7.  

 

 Konferencia predsedov základných odborových organizácií rokovala o plnení programových úloh zväzu, o finančnom 

zabezpečení odborového zväzu a ďalších úlohách schválených v programe rokovania v súlade so zásadami rokovania a rozho-

dovania v zmysle Stanov SOZ ZaSS článok 18 a 19.  

  

Konferencia predsedov základných odborových organizácií 

 

I.       b e r i e   n a   v e d o m i e 

 

1. Stanovisko revízoriek účtov k Zhodnoteniu čerpania rozpočtu SOZ ZaSS za rok 2022 

2. Stanovisko revízoriek účtov k rozpočtu SOZ ZaSS na rok 2023 

 

II.      s c h v a ľ u j e 

 

1. Správu o činnosti a vyhodnotenie plnenia Programových úloh SOZ ZaSS za rok 2022 

2. Zhodnotenie čerpania rozpočtu SOZ ZaSS s dôvodovou správou za rok 2022 

3. Rozpočet SOZ ZaSS na rok 2023 

4. Program SOZ ZaSS a plán akcií na rok 2023 

           

III.     u k l a d á 

 

         A.  VÝKONNÉMU VÝBORU SOZ ZaSS 

1. Uznesenie a schválené materiály Konferencie predsedov ZO uverejniť v Informačnom bulletine SOZ ZaSS  

na webovej stránke zväzu www.sozzass.com 

Termín: do 1 mesiaca od konania KP ZO 

2. prerokovať všetky pripomienky a návrhy z diskusie KP ZO na najbližšom rokovaní VV SOZ ZaSS 

            Termín: do 1 mesiaca od konania KP ZO 

 

        B.   ZÁKLADNÝM ODBOROVÝM ORGANIZÁCIAM 

1. oboznámiť členskú základňu s obsahom rokovania KP ZO a schválenými materiálmi KP ZO 

Termín: priebežne  

Zodpovední: predsedovia V-ZO 

2. zabezpečiť v určenom čase plnenie termínovaných úloh, ktoré v rámci činnosti odborového zväzu odporučí 

na vykonanie Výkonný výbor SOZ ZaSS  

Termín: podľa odporučenia VV SOZ ZaSS                         

Zodpovední: predsedovia V-ZO 

 

 

Bratislava, 20. apríla 2023 
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Postup pri zriadení a zmenách náležitostí ZO v rámci SOZ ZaSS 
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Aj mladí Slováci si zaslúžia kvalitné pracovné miesta 

 

 

Účastníci seminára: p. K. Kertészová, Ing. M. Gedaj, JUDr. Mgr. D. Žehnajová 

V dňoch 15.-16. marca 2023 sa v poľskom Gdansku konal seminár TIME 4 QUALITY JOBS, ktorý bol zameraný na aktuálne problémy 

mladých pracujúcich ľudí. Organizovali ho EOK a KRAJOWA SEKCIA MLODYCH NSZZ Solidarność za účasti mladých pracovníkov z 

Poľska, Rumunska, Bulharska, Portugalska a Slovenska. 

Hlavnou témou seminára boli vplyvy kríz na pracovné podmienky a celkový život mladých ľudí. V panelovej diskusii vystúpila za slovenských 

odborárov JUDr. Mgr.  Danica Žehnajová, ktorá priblížila aktuálnu situáciu na Slovensku v oblasti vzdelávania a trhu práce a o.i. uviedla, že kríza 

ovplyvnila a stále ovplyvňuje život mladých ľudí prierezovo vo viacerých oblastiach, začínajúc zníženou kvalitou vzdelávania počas koronakrízy, 

zníženou možnosťou praxe pri odbornom štúdiu a pokračujúc na pracovnom trhu ohrozením zamestnanosti. Spoločné problémy, ktoré sa vysky-

tujú vo všetkých zúčastnených krajinách, sú napr. negatívny vplyv inflácie, nedostatočná informovanosť mladých ľudí o činnosti odborov, migrácia 

kvalifikovaných mladých ľudí do západných štátov EÚ. Aj v príspevkoch iných zúčastnených zazneli podobné návrhy riešení, ako podpora pro-

jektov na zvýšenie informovanosti  mladých ľudí o činnosti odborov,  ideálne už zaradením do školských osnov,  podpora vedy a výskumu za 

účelom zatraktívnenia pracovných podmienok.  Zaujímavým bol predovšetkým príspevok Mariany Lemos z Portugalska, ktorá prezentovala psy-

chologické aspekty vplyvu pandémie na študentov a mladých ľudí. A samozrejme aj úvodné predstavenie bohatej histórie mesta Gdansk a po-

ľských slobodných odborov Solidarność.  Pre slovenské služby zamestnanosti by mohol byť inšpiratívny poľský systém práce s mladými 

uchádzačmi o zamestnanie. Podľa prezentácie zástupkyne z poľského ministerstva práce sú na poľských úradoch práce vyčlenení samostatní 

zamestnanci pre prácu s mladými uchádzačmi o zamestnanie a ministerstvo taktiež prevádzkuje aplikáciu pre uchádzačov o zamestnanie. 

Diskutovalo sa o rovnakých problémoch, ktorým čelia mladí ľudia v zúčastnených krajinách, ako napríklad o strate pracovných miest počas 

pandémie COVID-19 a negatívnom vplyve inflácie, nedostatočnej informovanosti odborov, podpriemerných mzdách v porovnaní so štátmi EÚ, o 

skvalitnení pracovných miest pre mladých a zatraktívnení pracovných miest pre zmiernenie migrácie mladých kvalifikovaných ľudí. 

Ďalší zástupca slovenských odborárov Ing. Michal Gedaj vyhodnotil seminár: „Problémy mladých ľudí sa nás týkajú viac, ako si pripúšťame. Ich 

neriešením nám ubúdajú, vo veľa prípadoch, perspektívni a kvalifikovaní zamestnanci v rôznych odvetviach. Bez skvalitnenia a zatraktívnenia 

pracovných miest budeme pociťovať väčší a väčší nedostatok  lekárov, zdravotníkov, učiteľov, konštruktérov, špecialistov na chémiu, stavbárov, 

ale aj operátorov výroby. Aktuálna situácia sa už v súčasnej dobe dotýka priamo či nepriamo takmer všetkých pracovných odvetví. V nadnárodnej 

spolupráci, pri riešení spomínaných problémov, vidíme veľký potenciál. Vďaka spoločnému úsiliu a skúsenostiam môžeme efektívnejšie odpove-

dať na problémy, ktoré priniesol trhu práce v súvislosti s prelínajúcimi sa krízami.“                        Zdroj: www.sozzass.sk, www.kozsr.sk 

http://www.sozzass.sk/
http://www.kozsr.sk/
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Sociálny dialóg v nemocničnom sektore, nedostatok personálu, odmeňovanie zamestnancov, financovanie systému 

 
ZORGANIZOVALI SME SEMINÁR V SPOLUPRÁCI S NADÁCIOU FRIDRICHA EBERTA 

 

Seminár na tému Sociálny dialóg v nemocničnom sektore, nedostatok personálu, odmeňovanie zamestnancov, financovanie sys-

tému sa konal 13. a 14. apríla v priestoroch hotela SOREA-REGIA v Bratislave. 

Zástupcovia ústavných zdravotníckych zariadení zo Slovenska a Česka počas dvoch dní diskutovali aj o probléme nedostatku 

personálu v zdravotníckych zariadeniach v oboch krajinách, sociálnom dialógu, financovaní zdravotníctva, optimalizácii siete ne-

mocníc atď. 

Ďakujeme všetkým účastníkom, ktorí si našli čas a zúčastnili sa prednášok. Veríme, že tieto dva dni prítomných obohatili o nové 

informácie, prípadne ponúkli nové pohľady na diskutované témy. 

 

 

 

 
Účastníci seminára: Mgr. Lubomír Francl, místopředseda odborového svazu ZaSP ČR, Mgr. Jana Hnyková, místopředsedkyně odborového 

svazu ZaSP ČR,   Bc. Dagmar Žitníková, předsedkyně odborového svazu ZaSP ČR,  Ing. Daniela Pochybová, podpredsedníčka SOZ ZaSS,  

Mgr. Anton Szalay, predseda SOZ ZaSS 
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Štátna účelová dotácia 2023 
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